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INTERPELACJA nr  299/26

Szanowna Pani Prezydent, 

na podstawie art. 24 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz.U.2023.40 t.j.) składam interpelację w sprawie 

ustawienia wiaty przystankowej na przystanku Swojska 04 w Gdańsku 

Na wniosek Rady Dzielnicy Młyniska, wyrażony podczas XII Sesji Rady Dzielnicy, jako 
radny Miasta Gdańska zwracam się z interpelacją w sprawie ustawienia wiaty 
przystankowej na peronie przystankowym Swojska 04. 

Potrzeba realizacji przedmiotowej inwestycji wynika bezpośrednio z oczekiwań 
mieszkańców oraz konieczności poprawy komfortu i bezpieczeństwa osób 
korzystających z transportu publicznego. Brak wiaty przystankowej w tej lokalizacji 
powoduje narażenie pasażerów na niekorzystne warunki atmosferyczne oraz obniża 
standard infrastruktury komunikacyjnej. 

W toku dotychczasowej korespondencji uzyskano stanowisko Gdańskich 
Nieruchomości, z którego wynika, że: 

• jednostka ta nie jest właściwa kompetencyjnie w zakresie podziałów 
nieruchomości – procedura ta należy do Urzędu Miejskiego w Gdańsku, 

• nie widzi przeciwwskazań do dokonania uzasadnionego podziału geodezyjnego 
oraz ewentualnej zmiany zakresów terenów objętych roszczeniami, 

• nie posiada kompetencji w zakresie zarządzania terenem, na którym potencjalnie 
miałaby zostać zlokalizowana wiata przystankowa, wskazując jednocześnie, iż 
najprawdopodobniej chodzi o pas drogowy, 

• właściwą jednostką do oceny możliwości lokalizacji i realizacji wiaty 
przystankowej jest Gdański Zarząd Dróg, 
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• po przeprowadzeniu procedury podziału nieruchomości przez Urząd Miejski nie 
widzi przeciwwskazań do posadowienia wiaty na terenie administrowanym przez 
Gdański Zarząd Dróg, 

• w przypadku konieczności zmiany umów dzierżaw wynikających z nowego 
podziału nieruchomości, podejmie stosowne działania. 

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o: 

• wskazanie aktualnego statusu wniosku dotyczącego podziału nieruchomości 
(działka nr 330/68) oraz ewentualnego harmonogramu procedury prowadzonej 
przez Urząd Miejski w Gdańsku, 

• zajęcie stanowiska przez Gdański Zarząd Dróg w zakresie możliwości lokalizacji i 
budowy wiaty przystankowej na przystanku Swojska 04, 

• określenie możliwego terminu realizacji inwestycji, z uwzględnieniem 
koniecznych procedur formalno-prawnych, 

• wskazanie jednostki odpowiedzialnej za dalsze prowadzenie sprawy oraz 
koordynację działań między poszczególnymi podmiotami. 

Mając na uwadze jednoznaczne stanowisko Gdańskich Nieruchomości, które nie widzą 
przeciwwskazań do realizacji inwestycji po uporządkowaniu kwestii formalnych, zasadne 
jest podjęcie skoordynowanych działań przez właściwe jednostki miejskie w celu 
możliwie szybkiej realizacji postulatu mieszkańców. 

 

Z wyrazami szacunku, 

/-/ 

Marcin Makowski 

 

Radny Miasta Gdańska 


